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第一題： 

產業分析中常以「SWOT分析」進行深入且全面性的分析與定位其競爭優勢。請問： 

（一）何謂 SWOT分析？【5分】 

（二）Weihrich 將 SWOT 分析中各面向相互配對，進而研擬出適當的因應對策。根據

他的提議，基本上可分為哪四大類的策略？【10分】 

（三）請以「臺灣的文創產業」為例，進行 SWOT分析。【10分】 

 

 

 

第二題： 

市場上有甲、乙兩家公司生產類似的產品互相競爭，兩家公司正在決定要不要採取廣告

方式增加公司的產品競爭性。假設兩家公司的廣告手法類似，以奪取對方的顧客為目標。這

兩家廠商的競爭狀況以同時作決策的賽局來表示，策略選項與報酬如下表所示（單位為億

元）： 

 

 

 

 

 

 

（一）此賽局的優勢策略解(dominant strategy)為何？【5分】 

（二）此賽局的 Nash均衡為何？【5分】 

（三）此賽局的 Nash均衡對兩家公司來說是最好的結果嗎？如果不是，請說明兩家公

司如何解決此問題，讓他們達到最好的結果？請重新畫一個箱型圖，說明在此辦

法下，可以達到最好的結果。【15分】 

 

 

第三題： 

假定 IS曲線為 Y=120-500r，LM曲線為 M/P=0.5Y-500r，貨幣供給Ms為 495，若工資

由契約決定，名目工資為W=20，生產函數為Y = 20√𝑁。 

P為物價、N就業量、r利率、Y產出 

請回答下列問題： 

（一）請導出 AD曲線。【5分】 

（二）請導出勞動需求線。【5分】 

（三）請導出 AS曲線。【5分】 

（四）請問物價、產出、利率及實質工資分別為何？【5分】 

（五）若貨幣供給減少到 300，則其均衡產出、物價、利率及實質工資又將為何？ 

【5分】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

第四題： 

關於美國調升利率對一個國際資金可以自由進出之小型開放經濟體系（甲國）的影響，

請依序回答下列問題： 

（一）對於甲國的國際收支會有何影響？【5分】 

（二）如果甲國央行要維持本國匯率穩定，甲國央行可以採取何種措施？【3 分】該措

施將對甲國均衡所得有哪些影響？請利用 IS-LM-BP模型分析之。【7分】 

（三）如果面對美國的調升利率，甲國的央行不採取任何措施，對甲國的匯率會有何影

響？【3分】均衡所得會有何影響？請利用 IS-LM-BP模型分析之。【7分】 

 

 

 

 

 

 

 

 乙 

不廣告 廣告 

甲 不廣告 2, 2 0, 3 

 廣告 3, 0 1, 1 


